NOMBRE:

1. Sedisuclven 180 g de sosa caustica (NaOH) en 800 g de agua. La densidad de la disolucion, a 20°C
resulta ser de 1,340 g/cm®. Calcula la concentracion de la disolucion en:
a) Tanto por ciento en masa. (0,5 p)
b) Gramos por litro. (0.5 p)
¢) Fraccion molar. (0,5 p)
Datos: Masas(u): Na=23; O=16; H=1.

2. Se dispone de 4cido clorhidrico comercial del 37,5 % y densidad 1,19 g/em?,

a) Calcular la molaridad de dicho acido comercial. (0,5 p)

b) Calcular la molalidad de dicho acido comercial. (0,5 p)

¢) Queremos preparar 500 mL de disolucion de acido clorhidrico HCI 0,75 M, a partir del acido
comercial anterior. Calcula qué volumen del mismo debemos afiadir al matraz aforado, asi como
la cantidad de agua destilada necesaria para completar el volumen de disolucion. (Se suponen
los volumenes aditivos). (0,5 p)

Datos: Masas(u): H=1; Cl = 35,5.

3. Una muestra de 15 g de calcita, que contiene un 98 % en masa de carbonato de calcio puro, se hace
reaccionar con acido sulfarico del 63 % y 1,7 g/em® de densidad, formandose sulfato de calcio y
desprendiéndose dioxido de carbono y agua.

a) Formule y ajuste la reaccion que ocurre. (0,5 p)

b) ;Qué volumen de (la disolucion de) acido sulfurico sera necesario para que reaccione totalmente
la muestra de calcita? (1,5 p)

¢) ¢Cuantos litros de CO; se desprenderan, medidos a 1 atm y 25°C? (1 p)

d) ;Cuantos gramos de sulfato de calcio se produciran en la reaccion? (1 p)

Datos. R = 0,082 atm-L-mol™'-K™'; Masas atomicas(u): H=1; C=12; 0 =16; S=32y Ca=40

4. Una muestra impura de 6xido de hierro(III) (s6lido) reacciona con un acido clorhidrico comercial

de concentracion 11,4 M.

a) Escriba y ajuste la reaccion que se produce, si se obtiene cloruro de hierro(I1l) y agua. (0,5 p)

b) Calcule la pureza del 6xido de hierro(IIT) si 5 gramos de este compuesto impuro reaccionan
exactamente con 10 cm® del 4cido. (1,5 p)

c) Sinos dicen que el rendimiento de la reaccion es del 85 %, ;qué masa de cloruro de hierro(III)
se obtendra? (1 p)

Datos. Masas atomicas(u): Fe =56; 0= 16; H=1; Cl = 35,5.



1. Se disuelven 180 g de sosa caustica (NaOH) en 800 g de agua. La densidad de la disolucion, a 20°C
resulta ser de 1,340 g/cm?’. Calcula la concentracion de la disolucion en:
a) Tanto por ciento en masa. (0,5 p)
b) Gramos por litro. (0,5 p)
c) Fraccion molar. (0,5 p)
Datos: Masas(u): Na=23; O=16; H=1.
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2. Se dispone de 4cido clorhidrico comercial del 37,5 % y densidad 1,19 g/cm?.

a) Calcular la molaridad de dicho acido comercial. (0,5 p)

b) Calcular la molalidad de dicho acido comercial. (0,5 p)

c) Queremos preparar 500 mL de disolucion de 4cido clorhidrico HCI 0,75 M, a partir del acido
comercial anterior. Calcula qué volumen del mismo debemos anadir al matraz aforado, asi como
la cantidad de agua destilada necesaria para completar el volumen de disolucion. (Se suponen
los volumenes aditivos). (0,5 p)

Datos: Masas(u): H=1; Cl = 35,5.
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3. Una muestra de 15 g de calcita, que contiene un 98 % en masa de carbonato de calcio puro, se hace
reaccionar con 4cido sulfiirico del 63 % y 1,7 g/cm® de densidad, forméandose sulfato de calcio y
desprendiéndose dioxido de carbono y agua.

a) Formule y ajuste la reaccion que ocurre. (0,5 p)

b) (Qué volumen de (la disolucion de) acido sulfurico serd necesario para que reaccione totalmente
la muestra de calcita? (1,5 p)

¢) ¢Cuantos litros de CO; se desprenderan, medidos a 1 atmy 25 °C? (1 p)

d) (Cuantos gramos de sulfato de calcio se produciran en la reaccion? (1 p)

Datos. R = 0,082 atm-L-mol-K™!; Masas atéomicas(u): H=1; C=12; 0 =16; S=32y Ca =40
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4. Una muestra impura de o0xido de hierro(III) (s6lido) reacciona con un acido clorhidrico comercial

de concentracion 11,4 M.

a) Escribay ajuste la reaccion que se produce, si se obtiene cloruro de hierro(Ill) y agua. (0,5 p)

b) Calcule la pureza del 6xido de hierro(Ill) si 5 gramos de este compuesto impuro reaccionan
exactamente con 10 cm?® del 4cido. (1,5 p)

c) Sinos dicen que el rendimiento de la reaccion es del 85 %, ;queé masa de cloruro de hierro(III)
se obtendra? (1 p)

Datos. Masas atomicas(u): Fe = 56; O = 16; H=1; Cl = 35,5.
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